

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 278 期 总第 8090 期
统一刊号:CN51-0098
邮发代号:61-85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2014.10.24

星期五
甲午年 闰九月初一
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlrbs

中国互联网企业扬帆出海巴西

除了电商,互联网安全、即时通讯等领域也是中国互联网企业在巴西开拓市场的重要落脚点。

<< [P2]



离 2015 年 1 月 21 日
第二届中国企业家春晚
还有 89 天

本期导读 Highlights

发改委集中批复
1500 亿铁路机场项目

22 日,国家发改委一连公布 8 个重大基础设施建设项目可行性研究报告或项目建议书。

<< P2

不推销也不促销,
这葡萄酒凭啥卖断货?

卖酒的人必须懂酒,而核心就是要积累明白葡萄酒的人数。现在开始,才真正进入葡萄酒营销的本质,即技术推广阶段。

<< P3

合生元 O2O“宅急送”
是如何做到的?

活动方案本身很简单:通过线上下单,积分奖励。不简单的与线下跟门店的沟通,在接下来的 3 小时内说服全国门店配合执行这次活动。

<< P3

快时尚巨头
扎堆电商渠道“圈地”

在“双十一”到来之前,ZARA、TOP-SHOP、优衣库姐妹品牌等多家快时尚品牌纷纷加速在中国电商市场的“圈地运动”,相继赶在“双十一”之前在中国电商平台安身立寨。

<< P4

美女搭台产品唱戏
手游营销也靠粉黛胭脂?

手游营销在不需要搏出位的前提下,是否真的需要粉黛胭脂。

<< P5

红人出手
河狸家再掀明星营销风暴

回顾河狸家的历史,虽成立只有短短半年多时间,却已风靡北京、上海时尚女性一族,这与其一直重视明星营销似乎颇有关系。

<< P6

iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报任何个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传需正式签订本合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报电话:028-87325242
企业家日报社

凝聚信心 打破企业发展“天花板”



图据长城网

李尧

7.4%、7.5%、7.3%分别是全国前三季度的GDP增速,虽然略有放缓,但新常态下经济增长结构持续改善,质量不断提高,内生新动力有所集聚,宏观经济稳中有进态势未改。

在这样的背景下,在广东、广西、重庆,记者看到了另一组数字:每 25 分钟,一辆集装箱车就能在深圳盐田港完成交箱作业;每 3 分钟,装配流水线上就有一台符合国五排放标准的新能源纯电动叉车下线;每 76.5 秒,一辆长安轿车就能从装配车间开出。时间是金钱,效率就是生命,深圳精神似乎随着盐田港的货物来到了重庆两江新区保税港区。

拼技术 产品永无天花板

“我可以自豪地告诉你,随着珠江技术的进步,钢琴不能北用已经一去不复返了。”广州珠江钢琴集团股份有限公司总经理李建国笑着对记者说。

在钢琴界,曾流传南方出产的琴因为木材等原因,在北方使用机械性能会受损的说法。珠江钢琴通过建设全球最大的钢琴木材加工基地,乐器企业中唯一的“国家级技术中心”,不断完善钢琴工艺,克服了这一传统难题,拥有 200 多项发明专利,征服了这一传统行业。目前国内每 3 架、全球每 4 架钢琴中就有一架是广东珠江造。

除了不断锻造核心技术,向国内外推出

高端、定制钢琴,珠江针对国内音乐教育前景广阔而钢琴价格相对较高的情况,推出数码钢琴,开展在线音乐教育,推动企业从制造向智造转型升级。

沿珠江而下到珠海,当地还是骄阳似火。可记者却在这里见到了入秋以来的第一场雪——在格力电器的极端环境实验室里,不过十几米的距离就有一轮四季交替,其中的格力空调正经受着风霜雨雪、高温雷电的考验。格力目前在世界范围企业当中独有的双级压缩机技术和磁悬浮离心机生产技术正是在 170 多个高标准专业实验室中孕育而出的。

谈战略 企业争做百年店

面对经济增速放缓的市场环境、更严格的发动机排放标准实施的政策背景,“有本事的车企从来都不怕!”玉柴集团董事长董明珠表示,企业一般都比国家实施各阶段的排放标准提前 3 到 5 年发布首台样机,是国标的推动者;而应对不了市场环境和政策变化的粗放型企业的倒下,恰恰为优质企业的发展腾出

了更大的空间。”

玉柴没有自满于 1 至 9 月汇总销售收入接近 300 亿元,继续位居国内多缸柴油机生产企业首位的成绩。在晏平看来,“五百强比五百大重要,五百年比五百强更重要”。今年玉柴大胆提出以转型升级为核心的“二次创业”,重点拓展“发动机”和“石油化工”两条产业链,构筑起“金融”和“物流”两大服务平台。加快规划面积达 1 万亩的产业新城建设,全面更新现有的产品型谱,研发、生产和制造能够在欧美市场更加具有竞争力的产品。

“把企业办成百年老店”成为玉柴和董明珠两位国企掌门人约而同的想法。董明珠介绍,格力电器计划与德国的达姆施塔特工业大学合作创办“格力学院”,意为为全公司 8 万名员工提供再教育机会,培养实用型人才。有网友在相关报道后留言:这哪是办公室?这是办未来。

看改革 政策释放红利多
深化改革,简政放权后,政策红利有多

少? 10 月 18 日,重庆保税商品展示交易中心(一期)正式开业。这不仅标志着中心所在的重庆两江新区保税港区扩大内陆开放,对接全球市场,建设渝新欧国际铁路联运大通道的步伐加快,更意味着作为港区腹地的广大中西部地区居民能够在家门口买到物美价廉的进口商品。

受惠于低空空域开放政策,低空经济不再“高冷”。据重庆通航集团相关负责人龚伟介绍,重庆已成为中国通航试点城市,该集团已具备年产 50 架直升机和 20 架通用飞机的能力。今后除了传统的通航方式,直升机、小飞机将成为游客的新选择。

在珠江两岸,深圳这边的腾讯在筹建微众银行,珠海那边的格力迈出国企改革步伐准备引入战略投资者。放眼整个粤港澳大湾区,作为行政审批制度改革试点省份,广东省 1 至 8 月规模以上民营企业工业增加值增长 12.6%;上半年单位 GDP 能耗下降 3.02%,单位工业增加值能耗下降 4.99%。

董明珠表示,近两年企业参与招标被“只要国外品牌”的门槛限制少了很多。腾讯副总裁江阳表示,全世界十大互联网企业中国占 3 家,这得益于政府创造了一个宽松的监管环境并鼓励互联网行业的发展。

在表达了互联网行业发展的同时,两位企业家以及玉柴、重庆三峡千万塔环境产业有限公司的负责人还表示,希望政府进一步简化审批手续流程、营造公平市场环境,让真正有创新活力的企业获得健康发展。

每周时评 Observation

深挖市场经济的“潜”动力

陈学慧

中国第三季度宏观经济主要数据 21 日发布。尽管经济增速降至 6 年来最低水平,但市场一片“淡定”。国内股市 21 日、22 日连续小幅震荡整理,市场热点频现。而美欧日等外围市场则是小幅走高。

“淡定”的原因主要有这么几点:一是因为 GDP 增速虽然创新低,但并没有超出市场预期;二是 9 月份工业等指标的好转而起出了预期;并且因为市场已逐渐认可中国经济新常态的判断,GDP 已不是市场最为关注的要素,决定市场更关键的要素是资金和政策;三是因为中国经济运行仍在合理区间,就业稳定、百姓收入增速持续高于名义 GDP 增长率;四是因为上市公司三季度整体业绩保持同比增长已是大概率事件,六成以上企业“报喜”。

“我们对中国经济充满信心,对面临的挑战也不掉以轻心,将以奋发有为的精神状态实现全年主要任务。”这是李克强的选择在 21 日会见来京参加亚太经合组织财长会的各经济体代表团团长时,对中国经济表现的定调。

信心从何而来?面对国内外错综复杂的经济形势,面对经济下行压力和美国的选择是保持定力。进一步稳增长、调结构,可以从市场经济的几大要素入手,深挖市场经济的“潜”动力。

从企业要素来看,一个较为明显的趋势是,越来越多的企业尤其是民营企业主动选择依靠创新驱动转型升级。比如,北京中航空港场道工程技术有限公司近日和美国卓达拦阻系统公司合作生产,将世界领先的全新跑道拦阻系统国产化,机场安装成本将下降三分之一左右;再比如,来自山东的岚桥集团近日跨

境收购上市能源类公司,成功并购澳大利亚西矿业项目。这些公司不见经传的企业不断尝试着产品创新、产业名称创新、商业模式创新,既显示了信心,也增强了企业发展后劲。

从人力要素来看,我国劳动年龄人口的绝对下降,是不争的事实,但劳动人口的这种变化,是否意味着多年以来支撑中国经济增长的人口红利将会消失,现在下结论还为时尚过早。从提高劳动力素质来要效益,成为不少企业的选择。在淡季轮班保证不停工,另一方面加强培训,用企业文化和知识素养感染人留住人。中国每年有 700 万左右的大学毕业生。这是庞大的人才储备和难得的人力资源。

从制度要素来看,作为市场经济的“骨架”,合适的制度安排是市场发挥作用的保障。改革的目的是要破除市场篱笆,给市场

松绑,营造公平竞争的市场环境。比如,大力度的简政放权,增强的是市场“经济稳定器”的作用;注册资本登记制度的全面改革,推动的是全民的兴业创业浪潮;金融定向调控,解决的是中小企业融资难、融资贵等问题;社会保障制度的完善,创造的是和谐发展的社会稳定大局。随着改革的深入推进,更加凸显的是市场在资源配置中的决定性作用,以及更好地发挥政府作用,市场机制将更加“润滑”。

一场即将开始的网购“盛宴”,其爆棚的人气也从一个侧面印证了市场的信心,网上被“双 11”的各类电商广告刷屏。市场初步估计,阿里巴巴今年的销售额将突破 500 亿元,远超过去年的 350 亿元。

正是市场催生了这样一个“无中生有”的全民网购日“双 11”。向市场经济要动力,这是一个很好的佐证。

苏通丝绸 SuTONG 苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 搪瓷承压式多能源储热水箱 www.gmoworld.com 电话:400-880-6155

中国国家游泳队指定供应商 双汇 开创中国肉食品品牌

国酒茅台 酿造高品位的生活